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Sprawozdanie z działalności 2016/17
Societas Humboldtiana Polonorum Oddział Toruń

Oddział Toruński liczył 31 członków, włączając w to stypendystów z Bydgoszczy. Strona WWW zawiera informacje o ostatnich wydarzeniach organizowanych przez nasz oddział. 

W 2016 roku straciliśmy 3 członków: 

25 stycznia 2016 r. zmarł Prof. Andrzej Bączyński, emerytowany profesor Instytutu Fizyki UMK (Uni Karlsruche; Institut fur Hochfrequenztechnik 1974).

28 czerwca 2016 r. zmarł po ciężkiej chorobie Prof. Franciszek Bylicki (Uni Heidelberg; Institut fur Physik 1979).  
4 sierpnia 2016 r. zmarł dr Bronisław Żurawski (Institut fur physikalische Chemie, Universitet Karlsruhe 1972)
Spotkania: 

Dnia 13 grudnia 2016 r. na Wydziale Nauk Ekonomicznych UMK odbyło się spotkanie stypendystów Fundacji AvH. Udział wzięło 12 członkow Dziekan Wydziału, prof. Józef Stawicki,  przedstawił sytuację i osiągnięcia swojego Wydziału. Następnie wykład „Technologie neurokognitywne” wygłosił prof. Włodzisław Duch. Po wykładzie odbyła się dłuższa dyskusja. Następnie dokonano wyboru nowego członka Zarządu, którym został jednogłośnie prof. Włodzisław Duch. W czasie krótkiej przerwy zebrał się Zarząd, który powierzył mu także funkcję przewodniczącego Toruńskiego Oddziału SHP. Obecnie do Zarządu należą również: 
Prof. Zenon Wiśniewski, zastępca przewodniczącego

Dr hab. Jacek Kobus, sekretarz 
Prof. Dariusz Chruściński, skarbnik

Dr Ewa Walusiak-Bednarek członek zarządu

15. stycznia 2016 odbyło się spotkanie towarzyskie Oddziału. 12 osób spotkało się w Muzeum Historii Torunia. Po zwiedzeniu Muzeum spotkaliśmy się w restauracji Gotyk, omawiając przyszłość naszego oddziału.  

Prof. Dr. Leszek Żyliński z Katedry Filologii Germańskiej zainicjował poparty przez nasz Oddział apel podpisany przez Członków Klubu Profesorów im. Ludwika Kolankowskiego w Toruniu do Rektora i Senatu Uniwersytetu Mikołaja Kopernika oraz Prezydenta Miasta Torunia o podjęcie działań dla upamiętnienia postaci profesora Romana Ingardena. W apelu napisano „Ten wybitny polski filozof o światowej renomie mieszkał z rodziną w Toruniu w latach 1921-1926 w kamienicy przy ul. Mickiewicza 93 (wówczas był to nr 115) i pracował jako nauczyciel w ówczesnym Państwowym Gimnazjum (dzisiejsze I LO) przy ul. Zaułek Prosowy 1. 

Kraków, z którym Profesor związał się po wojnie, uhonorował Go ulicą, partnerska Getynga, w której spędził dwa lata studiów, ufundowała pamiątkową tablicę. Jesteśmy przekonani, że nadszedł czas, aby również w Toruniu pobyt profesora Romana Ingardena został godnie upamiętniony.” 
Ważniejsze zdarzenia z udziałem członków naszego Oddziału, 

· Prof. Andrzej Tretyn, Rektor UMK, został wice​prze​wod​ni​czą​cym Konferencji Rektorów Akademickich Szkół Polskich.
· Profesor Bogusław Buszewski: w grudniu 2016 roku został wybrany na członka korespondenta PAN; w czerwcu 2017 roku otrzymał medal SHP; został powołany przez Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej do Rady Naukowej Centralnego Instytutu Ochrony Pracy - Państwowego Instytutu Badawczego na kadencję 2017-2018. 

· Prof. Gerard  Czajkowski otrzymał wraz z prof. Sylwią Zielińską-Raczyńską i mgr inż. Davidem Ziemkiewiczem (UTP Bydgoszcz) w czerwcu 2017 otrzymali wyróżnienie Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kategorii: Nauka, Badania Naukowe, Postęp Techniczny, za działalność publikacyjną i wydawniczą w badaniach podstawowych w dziedzinie spintroniki i fizyki ciała stałego. 

· Prof. Włodzisław Duch: w lutym 2017 roku został zaproszony do wąskiej grupy ekspertów (high-level expert group) Europejskiego Instytutu Innowacji i Technologii (EIT) zajmujących się strategicznym myśleniem (Think Tank) na temat kierunków rozwoju innowacyjnej opieki medycznej w ramach EIT Health. Projekt z budżetem 2 miliardów euro koordynuje działania ponad 130 najważniejszych organizacji związanych ze zdrowiem. W czerwcu 2016 roku wyróżnienie Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kategorii: Nauka, Badania Naukowe, Postęp Techniczny otrzymał kierowany przez prof. Ducha zespół Laboratorium Neurokognitywnego Interdyscyplinarnego Centrum Nowoczesnych Technologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, za zdobycie 4 złotych medali na targach wynalazków Concours Lépine & Prix Chambre et Sénat  (Paryż), INPEX (Pittsburg, USA),  INNOVA EUREKA 2015 (Bruksela) oraz  INTARG (Kraków). 

· 4 członków i 8 doktorantów z naszego Oddziału uczestniczyło w czerwcu 2017 w konferencji „Limit of Knowledge” w Krakowie, poświęconej pamięci dr. Heinricha Pfeiffera. Prof. Bogusław Buszewski wygłosił na niej referat plenarny „Marian Smoluchowski and his Legacy in Exploring of the World”, a prof. Włodzisław Duch referat zaproszony „Brains and Limits of Self-knowledge”.  
· Członkowie naszego Oddziału otrzymali też w 2016/17 roku wiele prestiżowych grantów naukowych (Maestro, Symfonia). 
Włodzisław Duch
